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Hivatalos hirdetések 100 szóig Bünden szó 4 fillér, azonfelül 
2 fillér, magánhirdetések L] em.-ként 6 fillér, többszöri közlés- 
nél 4 fillérért közöltetnek. élyegdij külön 60 fillér. Nyilt- 

ér sora 1 kor. Hirdetés és nyilt-tér dija előre fizetendő. 

HMirdetéseket e lap reszére elfogad minden hirdetési iroda. — 

SZERKES És : BETEGH PÁL 
és hirdetések konrendbk — Kéziratok ne nem a adatnak vissza. 

d tó és könyvkötő üzlete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közleményelk előfizetések 

József főherczeg ő fensége véreamkbani 
Nagy, fényes, jövő kihatásában fontos, ered- 

ményeiben meg nem mérlegelhető ünnepe van 
ma vármegvénknek, városunknak egyaránt. 

A felséges uralkodóház legmagyarabb tagját, 
József főherczeg ő csász. és kir. fenségét, hódo- 
lattal, a székelyfaj hagyományos vendégszerete- 
tével, szivek mélyéből áradó örömmel és ritka 

lelkesültséggel falaink közt üdvözölhetjük. 
Kitért hivatalos szemleutjából, hogy rövidke 

fél napig a mi szeretetünk jeleit is lássa, hogy 
pihenőt tartson a régi honvédelmi rendszernek 
e jelentős, első helyen álló, ma is számottevő 
tényezőnek bizonyult góczpontján; hogy e 
kocsizhassék a vén Hargita lábánál, vadregényes- 
sége fölött elmerengve gondolhasson fenséges 
fiára, ki annak élenyt lehelő fenyői közt élvezte 
át a nimródi szórakozás első kedvteléseit. 

Nagy a mi örömünk, hogy köztünk láthatjuk, 
mert magyarán érez és gondolkodik. mint a 
székely; nemzeti hadsergünk feje, melynek leg- 
javát a mi gyermekeink adják; fönséges neve 
népszerü hazaszerte, mint a székelynév Magyvar- 
hon minden reszében; vallásos buzgalmával pe- 
dig – mely Fölséges Uralkodó Házunknak egvik 
legékesebben szóló hagyománya – nemes, köve- 
tendő példát ad minden rendü- és rangunak, 
hogy miképpen kell Isten dicséretét szóval és 

tettel vallami. 
Mi tehát, — kik távol esünk a nagy esemé- 

nyek központi zajától, kiket alig, vagy nagyon 
ritkán ért az a magas szerencse, he nemze- 
tünk sorsára befolyást gyakorló legnagyjainkat 
láthassuk, — fenséges főherczegünk kitüntető 
kegyéből nemes sejtelmeket meritünk , csüggedni 
nem tudó et Székelvföldünk horizontján 

nevét odaadhassa. Igen, akarta, 

ges; képzettsége, mit a tiszti erolában nyert, nem felelt 

állást elfogadjon, n 
n kább prelas akarékoskodnak osszegyüjük 

a kau- 

boldogabb jövőnek hajnalpirkadását látjuk. Ben- 
nünk nem csalatkozand. Legyen őszintén és 
érdeknélkül százszorosan üdvözölvel!! 

Tegnap már a kora reggeli órákban lobogódiszt öl- 

tött városunk. Több helyen a magyar ezimer nagy alak- 
ban nemzeti és dusan körül- 

övezve. Valóságos ünnepi anralai vonult végig a székely 

alnyaváros lakosságán. Mndenki örült a fenséges főherczeg 
jövetelének s ünnepi ruhába öltözve, sürgősen folytak az 

előkészületek. A vármegye diszes palotá áját valóságos fő- 
hereczegi lakássá varázso lták át fő-és alispánunk, kik a 

legtőbbször személyesen dirigállák a berendezkedést 

Alig mult el déli 12 óra, megindult a náparadat 
a vasuti állomás felé. Fél kettőkor már zsufolásig telve 

volt a pályaudvar és területe közönséggel. Megjelent 

Majláth Gusztáv Károly gróf püspök is Jung-Cseke Lajos 
ispök a teljes sz nfren ávonult ipartársu- 

bit mondta, 

hogy ilen szépek és kár, og mostanában 

ték hagyni a hasonlóan diszitett lobogók készitését. 
Pontban 1 óra 59 perczkor méltóságleljesen gör- 

dült be székely vonatunk, mérsékelt fütlyülés után. 
perrőhon első sorban Majláth gróf püspök a maga és 
a papság nevében fejezte ki hódolatát József főherczeg 

fensége, mint a fenséges uralkodó ház igen kedvelt 

és népszerü tagja előtt; Isten kegyelmet s bő áldását 
kérve a főherczegre és kedvelt családjára. 

Ö fensége igen kegyesen fogadta a püspök üdvözletét 
s legőszintébb köszönetél nyilvánitotta. Egyuttal kijelen- 

tette, hogy a mint a nép ragaszkodik a buzgó főpásztor- 

és papsághoz, ugy ő is mindig állandó tisztelője és hivük 

marad. 
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Ezután Hollaky Arthur, vármegyénk főispánja kö- 

vetkező lendületes szép beszéddel fejezte ki vármegyénk 
és városunk nevében hódolatteljes üdvözletét : 

Magyarország népeinek mindenkor boldog pil- 

lanat az, mikor Fenségedet körükben üdvözölhetik és 

hódolatukat, hű ragaszkodásukat Fenséged magas szine 
előtt bemutathatják; s midőn ezuttal nekünk jutott a 
boldogitó szerencse Fenségedes: körünkben tisztelhetni, 

engedje meg Fenséged, hogy Udvarhelyvármegye és Udvar- 

hely város lakossága, polgársága neveben hodoló tisztelet- 

tel üdvözöljem. 

Fenséged iránt, mint a felséges Uralkodoház Fe 

boldog emlekezetű Nádorunk meltő utóda és m. kír. hor 

védségünk főparancsoka iránt minden igaz magyar honti 
és ezek között különösen az egész székely nép, őszinte, 

hű ragaszkodással viseltetik. 

Ez a hü ragaszkodás vezérelt ide benuünket Fen- 

séged elé, hogy e mai örömnapon, midőn Fenségedet 

a székelyek ősi hazájában üdvözölhetjük —– ezen meg- 

tisztisztelő látogatás feletti örömünknek kifejezést ad- 
hassunk. 

Hü ragaszkodásunk kulforrása a hála azért a jó- 
ságos szeretetért, melyet Fenséged magyar nemzetünk 

iránt érez és a mellyel Fenséged a magyar nemzetnek 

szivét hóditotta mez Szivünk melegen földobban az 
örömtől, egr Fenségedet viruló egészségben láthatjuk, 

Midőr horoló tisztelettel arra kérem Fenségedet, 
fogadja kegyesen őszinte szivből eredő üdvözletünkel 

és tartsa meg népünket szeretetében, egyszersmind ki- 

fejezem abbeli óhajtásomat, mely minden magyar ha- 
zafinak őszinte óhajtása, hogy a mindenható Fensége- 
det hazánk javára, nemzetünk boldogítására és hon- 

védségünk dicsőségére sokáig éltesse 
Viharos éljenzéssel kisérte az rs közönség az 

elhangzott beszédeket s főispánunk szavai után ő fen- 

sége átható lelkesültséggel felelt. Kijelentette, hogy 

mélyen meghatva érzi magát a vitéz székelyek földén, 
a magyar hazának oly kiváló pontján, mely századok 
óta védbástyája volt a hüségnek és hazafias szolgá- 
latoknak. Jól tudják a honvédek, mit tettek őseik, kik- 
nek példája ott ragyog előttük. 

Zugó éljenzések jutalmazták a fenséges főherczeg- 
nek ez igazán mindenkinek szivéhez hatott szavait. 

Ezu án a kocsik felé tartott; előbb meghallgatta 

Csillag József tüzoltó alparancsnok katonás jelentését és 
nagyar parolával velte tudomásul. Majd Majláth gróf 
püspökkel a püspök négyes fogatán helyet foglalt és 
megkezdődött a bevonulás, elén diszes bandériummal 

és az összes ipartár- sulatokkal, tanintézetek növendékeivel. 
Az kocsiban ült Demeter Dénes polgármester- 

helyettes Szombatfalvy Lajos főkapitánynyal, a második- 
ban dr Damokos Andor alispán és gról Lázár Ádám 
főjegyző magyar diszben, a negyedikben Bolla kálmán 

altábornagy adlátus, Palkovich József tábornok és Hollaky 
Arthur főispánunk, az ötödikben Vécsei Béla báró udvar- 
mester Kemény Béla báróval, majd n alezredes 
Feleki Pállal, Vaszary Béla százados stb 

Meg érkezvén a megyeház első emeletén eroneett 

lakására, stot Majláth püspök és Jung-Cseke 

tisztelgését fogadta. Majd lejött a megveház hetemeke 

hol már félkörben egybegyülve valának a különböző testü- 

letek, kiknek nevében dr Damokos alispán fogadta esinos 

beszéddel s azzal cerclét tartott. Legelőbb a ref. papságot 
mutattatta be magának, majd a törvényszék elnökét, 

Ugron János orsz. képviselőt, Török Albert ny. főispánt, 
Golthárd gróf Lázár főjegyzőt, Benedek Deme- 
ter s CGaltfy f őszolgabirákat, Sándor Mózes tanfelügyelőt, 
Fás erdőmestert, Gönezi, Hargita és Soó igazgatókat, Bod, 

Embery, Hlatky és Pálfly matvkak kikkel mind keze i 

fogott s mindenikhez volt pár alkalmi s állásához mért 

szava. k általános eljenzés közt lakosztályába enalt 
Később kiséretével és Damokos dr alispánnal Hol- 

állami kő- és agyagipari szakiskolába vonult. Itt Hargita 
Nándor zakekolat igazgató-tanár kalauzolása mellett 

A earvimat TÁRGZÁJA. 
Székely katonadalok. 

lrta: Fülei Lajos. 

XVII. 
Katona-élet. 

Fehér Nyikó menti lányok, 
Nem járok én már utánok. 

Fényes táskát hord a vállam, 
A lány járjon most utánam. 

Dolmány feszül a e 
Czifra csákó a feje 
Sarkantyum peng járok, 
Majd felfalnak a leányok. 

Nagyszebeni kuszárny a, 
Nemrég épü al szárnya, 

Rozmarintos az ablakja, 
sSok szép magyar huszár lakja. 

Itt élek én három évet, 
az idő a gyöngyélet 

s azt mondják majd egy napon : 
nbe voltál a talpadon ! 

A végzet. 

A Székely-Udvarhely" eredeti tárczája. 

rta: Dorosné. 

(Folyt. és vége.) 
Eleintén az apa karddal akarta kettévágni a Foe 

csomót. Ott akarta hagyni katonai pályáját, hol e 
netelét várta, a min kiváló előszeretett el csüngött, 

a e 

nevelése, családi tradicziói és hajlama vezérelték. – Ott 

arta hagyni, hogy megesküdvén nejével, gyermekeinek
 

e az nem volt lehetsé- 

meg ugyszólva e s hogy nagyon alantas 
m engedte me nmikép az asszony. 

vedett mellőztetéséért is; 

cziót. Gyüjteni, félretenni a katonatiszti fizelésből ? Sisi- 
fusi munka, majdnem lehetetlenség. És nekik mégis 
minden gondolatuk, létezéljuk ebben a gondolatban össz- 

pontosult, valóságos rögeszméjükké vá ált Az apa lemon ndott 

teljesen, még a legcsekélyebb férfias szórakozásról is. Az 

asszony, az meg éppen hervizmus volt, a mit müvelt; 
maga főzött, mosott, vart, munkált pardsztasszonyt meg- 

szégyenítő erővel, kitartással, s e mellett még a betevő 

falatot is megvonta magától. A divat nem létezett szá- 

mára ; ruháit, kalapját, ezipőjét addig hurszolta, mig egy 
szál valamiképp összetartotta őket, s mikor már a lehelet- 
lenségig elnyövődtek, valami crodalatosképpen a kicsi- 
nyeknek gyártolt belőlük et olnka . És mind- 
ezt tette jó kedvvel, nem csüg és nem zugolódva. 
Férje, az bizony az idők folytan ikedvetlenedel rá-rá- 
nehezedett életének szürke egyhangusága, nagyon szen- 

ambicziózus és jó katona volt s 

ime éreznie kellett a hangtalan szemrehányást fensőbb 
hatóságától; bizony néha ürelmetlen, zsémbes volt csa- 
ládjával szemben, de azért soha nem Tallott nejétől egy 

zokszót, egy szemrehányó tekintetet — oly mélyen eltudta 
titkolni mindig fájó, mindig vérző sebét. 

gen helyeken, mert nem mindig laktak itten, talán 
elviselhetőbb volt élete, de sorsuk visszahozta ide szülő- 
helyére, hol mindenkit ismert és mindenki ismerhette 
volna őt; itthon gyermekkori barálnői, ismerősei közt 
végtelenül szenvedett. nem lélezett, ő meghalt szá- 
mukra. A gyermekeinek nem volt szabad a többi tisztek 
eta menni játszani. Az álas leánykák közül 

akart az ővéivel párba állni. Egyszer a játszó- 

teren fülehallalára mondta az vertvest franczia kis- 
asszonya növendekének, a mint az az ő legkedvesebb 
aranyhaju kicsikéjének a kezét megakara fogni : édesem 
bagyjon béket ,annak', nem magához való Óh, ilyenkor 

rettenetes órái voltak szegény anyának; kétségbeesetten 
futkosott szobájába, kezeit tördelte, haját tépte, valóság- 
gal őrjöngött. Istent, embert gta zonval hivott, hogy 

van-e a világon nálánál jobb, becsületesebb asszony ? 

Szereti-e jobban, önfelaldozobban nő férjet, gyermekeit ? 
Egyik per eczben, mint Mária Magdaléna bünbánólag haj- 
totta le fejet, mig a másik billanatkan Istent, embert, eget, 
földet, poklot, enotszg amtánetk kiátkozott. 

Egy alkalommal nagyobbik fiuk — kit értelmességes 
ért, helyes, bátor magaviseleteért okis tábornok*-nak hiv 
tak odahaza - elsápadva, megrémült, feldult arezezal 
tért haza az iskolából. Édes anyja addig ölelte, csókolta, 
faggatta, mig kitört a gyermekből, hogy mi a baja; játék- 
közbe valamelvik ztk szivtelen pajtása rárivalt : 
— MHallgass fattyú ! és a többiek mind kaczagtak 
akadt köztük olyan i is, a a ki megtagy arazt szegény gyer- 
meknek, mit tesz az a csunya szó. Ki tudja, hol hallotta, 
kitől tanulta ? 

Ettől félt mindig az anya, érezte, hogy eljön egykor 
az az idő, mikor ki kell üritni a keserü poharat; érezte 

és rettegte azt, mikor ártatlan gyermekének tiszta szivébe 

mérges fullánkját megforgatja a világ, az emberek elő- 

itélete; melynek törvénye : megbüntetni az apák büneit a 
gyermekekben. vettlnl nem jött a csapás, de azért 
rettenetesen sujto 

Maga mellé leültette a reszkető gyermeket 
elbeszélte neki, öszintén elmondta egész élete történetét. 

Nem semmit rajta, nem mentegette eljárását, 
igy volt es igy van. Nagyot vétkeztünk, talán mindaketten, 
talán én egyedül ? Nekem kellett volna erősebbnek 
lennem, föláldoznom szivem, életem a becsületért — ki 
tudja ? 9 Most mindnyájan bünhödünk: mi is, a vétkezők és 
ti is, az ártatlanok.. de nem fog ez örökké tartani: 
ki van számítva az év, a nap, sőt még az óra is, mikor 

következik a megváltás számunkra. Óh, akkor ti is ha- 

sonlókká lesztek a többi gyermekekkel. Nem lesztek többé 

kinté, mint egy szentet; 

odairányult, hogy feledtesse, enyhitse, heges 
folyton vérző sebét. De az asszonyra 
ráismerni ; 

SZEKELY-UDVARHELY 
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az egész intézetet bejárta s megelégedését és köszöne- 
tét nyilvánitván a derék igazgatónak a látottakért, kato- 
nás köszöntéssel az ifjuság és tanári kar éljenzése között 
eltávozott. A főherczeg és katonai kisérete az intézet 
vendég-könyvébe állva irta be nevét. 

Hnnen a kir. főreáliskolába vonult, a hol kürthar- 

sogással, katonai tisztelgéssel fogadta Solymossy Lajos dr 
kir igazgató az ifjuságga al A főherczeg Solymossy dr kala- 
uzolásával en az intézet természet- és vegytani 

tály tantermét e az udvarra 

lelte; neper emvén. hogy nek ajek még a mostani 
ágyuk golyója sem menne keresztül. Köszönetet mondott 
Solymossy dr igazgatónak, ki utközben Nosz Gusztáv és 
Csehély Adolf tanárokat ő fenségének bemutatta — s az 
ifjuság eljenzése között hagyta el az intézetet. 

fégül a vármegyeház disztermét is megtekintette, 

mely után lakosztályába kiséretével együtt visszavonult 
Este T órakor kiséretével 6 teritékü szerény vacsorát 

fogyasztok el lakosztályában. A vacsora, melynek izle- 
tessége Walter Vilmos kitünő konyháját dicséri, ő fensége 
magas tetszésőt minden tekintetben megnyerte. A menu 

ez volt: 1. Paprikáscsirke galuskával, 
2. Beefsteak körzettel. 8. folofánktészta 4. Eper. Cse- 
resznye. Fekete kávé. T7. Asztali bor. Rizling. 
Höfzend piros. 

z óra után óriási közönség vonult a pazarul 

kivilágtott piacztérre. A vármegyeház előtt a székely 

z első zenekar felváltva pompás darabo- 
kat adott elő. Végül zugó éljenzések és a Rákóczy-induló 

hangjai mellett a közönség ugy elé, mikor a 
rohamosan érkezett eső jött, szetoszutt 

a reggel 8 órakor a Ferencz-rendiek templomá- 

ban csendes niisét hallgat a főherczeg. A misét Jung- 
Cseke apát pontifikálja. Azután pedig Csik-Szereda-felé 
utazik romény Béla báró négyes fogatán. Szentegyházas- 
Oláhfaluban időzni és terv szerint Kiss Irma vendéglőjé- 

ben ebedelm fog. Csik-Szeredából Tusnád-fürdőre, hol 
Jenő herczeg is időzik; onnan pedig Kézdi- Vásárhelyre, 

kezóa utazik ő fensége 

Kisérje Isten aldása továbbra is hazánk és nemze- 
tünk boldogitásara és és fenséges családja örömérel 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Ki irályunk koronázásának 33-ik évfordulója al- 

kalmábol e hó 8-án ünnepi szentmise volt a helybeli 
róm. kath. plebánia templomban. Most is mint mindig 

az állami felsőleányiskola, a róm. kath. leánynövelde 
növendékei és a róm. kath. főgymn. ifjusága igazgatóik 
és tanáraik felügyelete mellett teljes számban részt 
vettek az istentiszteleten, melyen György Lázár segéd- 
pap misézett. 

egedüs miniszter városunkban. A kereskedelmi 
miniszter feleségével és Sárika leányával julius 1-én 
városunkba érkezik. Ez alkalomból, itt helyi tárlatot ren- 
deznek Hollaky főispánunk védnöksége alatt Az erre vo- 
natkozó értekezletről — térhiány miatt - jövő számunk- 

ban hozunk tudósitást. A kiállitásra vonatkozó bejelenté- 
seket e hó 15-ig kell ez zlni Hargita Nándor szakisk. 
igazgató, kenész elnö 

őegyesület nyári jnnlatsága velenté Fe- 
renczné rnek elnök itására f. hó 3-án délután 
a vármegyeház n ak kendenő bizott- 

ság – urak és hőlgyek (nem tévedés, szándékosan ir- 
tam igy. Itt az asszonyok lévén a háziak, az elsőség az 
urakat illeti, mint nagyon szivesen látott vendégeket). 
Hárselnök nek a bizottság – rendező-elnök inditványára 

dr Damokos Andor, alispánt választotta meg. A 
jegyzőkönyvet Poppov Béter vezette. Az ülés hosszas 
és tárgyilagos megvitatás után, elejtette a választmányi 
gyülés határozatát a Gyurkovics leányok" mükedvelői 
előadására nézve. Tette ezt részben az előrehaladt idő, 
de főként az ez idő szerint városunkban müködő szin- 
társulat miatt. A nőegylet, mely mulatságait a legneme- 

sebb czél érdekében rendezi, nem tarthatja éppen e 
czéllal összeférhetőnek elvonni - a bár lelkes, de 

Elutazott fela fővárosba Nem kevesebbet akamt, 
mint Ő Felsége ke egyelmes szine-eleibe járulni, kegyelmét 

kérni, pártfogását a gyermekeiért. Hogy miféle vakmerő- 
ség volt a gondolata, azok bizonyára tudni fogják, kik 
valaha ilyesmit kiséreltek meg. emeretlenül pártfogó 
nélkül bejutni oda, hova a legelőkelőbbeknek, a legmaga- 
sabb állásuaknak is csak utánjárással lehet, jóváhagyást, 
kegyelmet, irgalmat kérni oly ballépésre, mely mindenütt 
és mindenki előtt lemoshatatlan szenyfolt. Vakmerőség 
volt, de valamiképpen sikerült. Kitudja hány kilincset zör- 
getett hiába ? Kitudja hány ajtón lépett be reménykedve 
és hányszor tért vissza leverten, csüggedve ? Kitudja mily 
csoda, mily talizmán volt vele, járt mellette, körülötte, 
födözte, védte, oltalmazta, vezérelte a szegény, pártfogó 
nélküli lolyamodók labirintjába ? ? Vagy csupán a végtelenül 
szerető anyai sziv. Elég az hozzá, kérvényének tartalma 
nem keltett visszatetszést az helyen Ő Felsége ki- 
hallgatáson fogadta. Egy pár szó, egy pár csep köny 

megtalálta oda az utat, hová intézve valának: az ősz 
uralkodó kegyelmes szivéhez. 

Pár hónapra a kihallgatás mée n Jenő szá- 
zados és Garamy Malvin megkapták a legkegyelmesebb 
királyi leiratot : miszerint a kaucziójukból még hiányzó 
összeg, különös kövvalaperpett tekintve a körülmé- 
nyeket – elengedtet 

Szegény sze milyen kimondhatatlan boldog 
volt. Az skogyelmes sziv egy mennyországot varázsolt le 

számára, pedig már akkor egészen odáig volt, ágyban 
feküdt kimerülve, halálos betegen – még éppen 

vol ho ogy elmondhatta sz esküt. Az ,Ámen" 

ott a lelkész szájából, az ő lelke már visz- 
lgjahoz számon kerni, ke ogy mi volt az, a 
lent annyit küzdött, annyit szenvedelt? A 

10. emtat I. évf., 

még viaskodott az eélettel, a a vér még 

re 

Endig csak egy és ugyanaz a közönségnek figyel- 
mét. Igy tehát f. hó 16-án egyszerü, nyári tánczmulat- 
ság lesz a Galter-kertben A termet Fekete Béla szin- 

igazgató szives volt ez estére teljesen ingyen 

kezésére bocsátani az egyletnek. Terem feldiszitésére, 
kivilágitására, vendéglős megfogadására st stb. 
jelenlevő gavallérok a legszivesebb készséggel valal 

oztak. ellenőri fisztséget Poppov Péter teljesiti. 
Özv. Zakariás Józsefné vezetése mellett a leányok saját- 

kezüleg nyári férfi nyakkendőket készitenek és azokat 
a mulatság folyamán a legjutányosabb és megszabott 
árban elárusitják. A tendező jelvények elkészitésére 

Steinburg Ottóné kéretett meg. ntve a rendvtá 
érdeklődést, mely mind a két r — egyleti 
tagok, mint a gavallérok röemeről- matatkozik remél- 
hetől eg nagyon jól sikerül az estély, a mi annál ohaj- 
tandóbb, mert köztudomásulag az egész télen semmit 

sem rendezett az egylet, s ennélfogva segélyforrásai 

kiapadtak. A nyomor, a szükség pedig nem szünetel, a 
kérelmezők nem apadnak, de sokasodnak. Minden fillér, 
melyet nyujt a jótékony kéz, talán egy- egy lépcsőfok a 
kenyérhez, a megélhetéshez, a segélyt váró, védelmező, 

gyámolitó nélkül maradt árvának (Dorosné, e. jegyző.) 
— Örö vettük a rendező-bizottság nemes elhatá- 
rozását, melylyel a mükedvelői előadás rendezéséről 

a szinészek iránti tekintetből lemondott. Ebben is höl- 
ke gyeink humanus gondoheoozására ismerünk. A mi 

férfinyakkendöők készitését ileti, életrevaló esz- 

mének tartj uk, de valoban hasznosnak s kiválóan be- 

okunk kételkedni — a kedves tündérujjak szorgoskod- 
ják s a mi fő tisztán bl szöttesbol. 
A mit nőegyletünk divatba hoz, az maradandó lesz 
és kihat a jövendőre. Fogadják el zerenr indítványun- 

kat s a ipar hálás lesz ! 

s gróf. Lázár Jenő gróf kivaló müizlésé- 
ről és emek alkotásairól ismeretes. A ki az ő gyüjte- 
ményeit, frmgvanyait butorait, majolika tárgyait, fest- 
ményeit stb. látta, soha el nem felejti. Jelenleg is nagy 
asztalos muhelyt tart Megyesfalván a nemes gról, 
melynek ő a vezető mestere. Az ott készitett müvészi 
kivitelü butorokat a Marosvásárhelyt e hó végén meg- 
nyiló székely kiállitáson a nagyközönség is megszem- 
lélheti, mert Lázár Jenő gróf bejelentette a kiállitásban 

való Trészvételét. Csupán a butorai 40 négyszögméter 

területet foglalnak el a székely kiállitáson. 

HMHymen. Soha Aladár, a Székely-Udvarhely 
kiad hivatalának szorgalmas könyvkőtője, pünköst másod- 

napján esküdött örök hüséget Barabás Annának, 

Barabás Ferencz helybeli iparos- polgár leányának váro- 
k – Bakó Károly és Tar akó ma vasár 
nap) d. u. 3 órakor tartják 
Oláhfaluban. 

ente egy há 

– Dávid F, egyleti küzgyilés A Dávid Ferencz 
Egylet nekvel fiókjának f. hó 14-én (csütörtökön) 
nagygyülése lesz a homoród-karácsonfalvi unitárius 
egyházközségben. Ez egyesület az unitáriusok első, 

vértanu nagy püspökének dicső nevét viseli s czélja 

valláserkölcsi és irodalmi, 9 fiókja által az egyes 
esperesi körökben nagy mussiót fejteni ki hazafias szel- 

lemmel párosult valláserkölcsi tevékenysége általl ven- 
kint minden körben tavaszi és őszi közgyülés tartatik 
istentisztelettel, felolvasásokkal, szavalatokkal a nagy- 
közönség előtt. Tanulságos fölen 

— A helybeli kir. főreáliskola érettségi vízsgálata 
e hó 7-én volt Kuncz Elek kir. 
igazgató jelenlétében. Kilencz ifju állt érettségire s 
mind a 9 kiállta a vizsgálatot. Wagner Károly jelesen; 
Debitzky Mihály, Kovács Endre, Podár János és Szalay 
Béla jól; Bossányi Ozmán, Gábor Frigyes, Radnai 
Oszkár és Schotler Rezső egyszerüen érettek. A 
többi osztályok nyilvános vizsgálatai e o -én e 
dődnek és e hó , 8. 19., 20., a. 24. 

25. pjin tartatnek meg a főreáliskola ek helése 
geiben. Az iskolai év ünnepélyes bezárása e hó én 
a. e. 10 lesz a Torhncsmeno s 
mint a vizsgálatokra a t. cz. 

valámint a tanügy barátait Tetelottel meghivja 
igazgatóság. 

A kányádi E. M. K. E. népkönyvtár és olvasó- 
kör május hó 24-én megtartott majálisa a következő 
eredményü volt: bevétel 35 kor. 90 fill, kiadás 20 ko 
82 fill, tisztajövedelem 5 kor. 8 fill. Felülfizettek: 
dor József lelkész 60 fill., Pap József őrsvezető 40 m 
Ambrus Sándor és Kardos András csendőrök 
fill. és Jakab József tanitó 1 kor. 90 fillért 

A helybeli községi fiu elemi és az alsófoku 
ipar- és kereskedelmi iskolákban az 1899 - ra00 isk. 
évvégi vizsgálatok a következő sorrendben fognak meg- 
tartatni: Jumius 24-én d. e. el. I. oszt., elnök Molnár 
Károly. Junius 24-én d. u. el. III. oszt, elnök 
Károly. Junius 25-én d. e. el. II. oszt, elnök Kováes 
Dániel. Junius 25-én d. u. el. IV. oszt. elnök Hlatk 

Miklós. E vizsgálatok helye az iparos önképzőkör he- 
lyisége; kezdete d. e. 8 órakor; délután 3 órakor. Ju- 

nius 24-én d. u, 2 órától a kereskedő tanulók vizsgáz- 
községi elemi holyemben Do- 

; 2, 

0, 

mokos elnöklete alatt. Junius 29-é ától az 
iparos tanulók vizsgáznak az iparos aoyklak helyi- 
ségében Demeter Dénes elnöklete alatt. Junius 27-29-ig 
bezárólag az iparos tanulók munkak fallitása lesz 
E vizsgálatokra az érdeklődőket tisztelettel meghivja a 
városi 

észet. Vidéki szinházi referádák irásánál be- 
vett szokás ámek társulatot megdicsérni. Miért történik 
ez, nem tudjuk. Azt hisszük, hogy ez is a müpártoláshoz 
tartozik. Mi magunk azonban nem osztjuk ennek a nézet- 
nek a helyességét, mert mindig abban a felfogásban vol- 
tunk és vagyunk, hogy a meg nem érdemlett dicséretek 
csak ártalmára r ugy az egyes szereplőknek, — kik- 

ből kiöli az ambit mint magának a szinészetnek. 
Szükségesnek dattik pedig ezt előre bocsátani azért, 
mert, hogy eláruljuk, elismerőleg kell a jelenleg városunk- 
ban időző társulatról szóljunk s nem szeretnők, hogy a 

küzönségünk elismerő nyilatkozatunk öszinteségében ké- 
telkedjek. Fekete Béla szintársulata számra nézve n 

áll valami sok tagból, de az egyes tagok rátermettsége 
a legnagyobb garantia arra nézve, hogy közönségünknek 
kellemes élvezetet fognak szerezni. Az eddig előadott 
darabok, melyekről alább külön-külön fogunk megemlé- 
kezni – mind sikerült előadások voltak, kivéve „Ésehe- 

geray"-nak hires darabját: „Folt, a mely tisztit". Ez sok 
kivánni valót hagyott háltra, Mde a mint értesültünk, ennek 

a szereplők személyeben beállott változás volt az oka. 
De vegyük az egyes előadásokat egyenkint : Megnyitó elő- 

adásul „AzZ arany kakas', a vigszinháznak e kedves ujdon- 

sága került s e, még 'pedig igen jó szereposztással. 
nelő 

nemcsak a tagok, hanem minden érdeklgdol 
tagjai sem csupán unitáriusok, részt 

lesz ez Karácsonfalván is, 
resi kerületből nagyon sokan készülnek; hisszük is, 
hogy a 14-iki gyülés sem fog a dersi, tavalyi gyüles 
mögött maradni, melyen jelen volt Boros György theol. 
tanár, főtitkár is, ki jele nben az északamerikai unitá- 

riusok vendé ége. Az ünnepség programmja is nagyon 

k, minthogy 

Igy 
ez espe- 

érdekesnek mutatkozik. Délelőtt 9 órakor istentisztelet 
lesz, melyen imát és egyh. beszédet mond Kovács Imre 
h.- keményfalvi lelkész s a h.-karácsonfalvi ifj. vegyes 

dalk örön kivül, ugy az istentiszteletnél, mint a tárgy- 
sorozat többi pontjainál a köröket Kisgyörgy Berta, 
Kis Vilma, Ajtai János, Ürmösi Károly lelkészek ének 
számai töltik be. Előadják az imát Verdi Nabuco 

operájából, a négyest Mendelsohn oratoriumából orgona 

kisérettel. Elnöki megnyitót Sándor Gergely derzsi 
elkész mond s lesznek szavalatok, felolvasások 
Tarcsafalvi Albert igazg-tanitó és Demeter Dénes lel- 

kész által. Az ünnepélyes rész az elnöki zárszóval ér 
véget. A hivatalos rész is nvivanos melynek a jegyző- 
könyv olvasáson kivül tárgya: a női választmány meg- 
alakitása és jelentés arroól, hogy a fiókkör az Eölvös 
munkáit megrendelte s igy a Tanitók házának is jól- 

kevős lett. A lelkészi lakon lesz ebéd, melyre jelent- 
kezni kell egyszerü levelezőlapon is. A vidékiek szintén 

elszállásoltatnak, s a közebedben részt ne vevő 
szekeresekről a szállást adók gondoskodnak. Azt 
jelezni is felesleges, hog az stiel lesz Szeem 
nél-szellemesebb toas — hog által is a 
vendégek aak etelkedjek Ugy juk városunk 
ból is sokan készülnek. 

—- A szakiskola vizsgái. A székelyudvarhelyi m. 
kir. állami ipari szakiskola évzáró vizsgálatainak sor- 
rendje Junius 28-án d. e. 9-10. Magyarnyelv II. évf., 
e. 10-11. Mngyarnyel III. évf., d. e. 11—12. Vegy- 

és evántas II. évf., 8-4. Lelró III. 
évf., d. u. K. teeknologa -6. 
A. i. technologia i évf. 24-én ó fél 

d. e. fél 10—10. t IV. évf., 
d. e. 10-től fél 11. Maaar 1 évf., fél 11—11. Magyai 
IV. évf., d. e. 11–12. Leiró épitészet IV. evf. d u 

mértan I. évf., d. u. 5. Könyvvitel V. évf., 
5-6. A. i. technologia IV. ev e 25-én d 
90 Hittan I., 1 évf, d. e 10-11. 

ormeszettan H évf., d. e. 11–12. Számtan II. évf., 

du s r. Mértan I évf, d. u Számtán 

Ha lálozás. Bálint Demet szekelykoresztuni tö- 
iparos neje, Bodó Zsuzsánna életének 29-ik, 

boldog házasságuk 12-ik e hó 6-án éllel el 
halálozott Temetése enaptt d. u 3 órakor az ev. 

tása zerint, nagy készvéle . egy. áz szerlar 

mellett körtenk sztur 

epomuk gyárost, ezt a rendkivül érdekes 
typikus alakot Fekete Béla személyesitette, rendkivül sok 
ügyességgel és természetességgel, a minek meg is volt a 

jutalma, mert a jelenlevőket állandó derültségben tartotta. 

Az arany kakas vendéglősnője pedig Nagy Mariska volt, 
ki szintén egyikét nyujtotta a legkedvesebb alakitásoknak. 
Szeretetreméltóbb és temperamentumosabb r 
el sem lehetett képzelni, Jók voltak Lukácsy az ügyvé 
és Csete a tudós szerebeben. — Kedden az „Álarezo e 
ment. Magában a an kevés a cselekmény, sok az 

elbeszélő Tészlet, van sok ügyes részlete és mulattató 
helyzete. Az első felvonás után többet lehetett remélni a 
darabtól. A szereplők azonban mindent elkövettek s igy 
ha volt is a darabnak hibája, ezt a közönség észre sem 

vette. A főszerepek Fekete Béla és Nagy Mariska kezében 
voltak. Előbbi Kocsort, a tőkepénzest, utóbbi a szoba- 

leányát, Magdát adta. Mondanunk sem kell, hogy mind- 
ketten kitünő alakitást nyujtottak. Ügyes volt Szabolcsi 

Emil a fodrász és Lukácsi a baka szerepében. Rokon- 
szenves megjelenés volt Szabolcsi Jozefin. – Szerdán 
„Folt, a mely tisztit" került szinre. Már fent is jeleztük. 
hogy ez az előadás sokkal gyengébb volt, mint a két 
előbbi. Csak Török Kornéliáról szólhatunk elismerőleg, ki- 
nek sikerült megküzdeni Matilde nehéz szerepével, gyen- 

gébb organuma azonban őt is megfosztotta a teljes siker- 

1o Alakitását zoabai ,meglülszot az öntudatos tanul- 
ány. — Cs rtökön a „Czigányvér" és a,Kölcsön- 

kért feleség otadtak Mindket darab előadása ismét igen 
jó volt. Különösen a Kölcsön kért feleség-en mulatott. jól 

a közönség, mely egyike a legjobb vigjátékoknak. Rend- 
kivül ügyes volt Mátray, Goutran szerepében Szabolcsi 
Emil Rabatoult a tengerészkapitányt, Lukácsy Risolint, 

sikerrel. Török Kornelia nagyon jól beletalálta magát a 
kölcsönkért feleség szerepebe. A czigányvér előadása 
arról győzött meg, hogy Fekete Béla társulata ares 
elerete előadásokra i is képes. A kar nem nagy de jó; 

rnagya pedig szép zenei Magának a darabnak 
sikerében Fekete Bélána szabolcsi Josephinnek volt 
a legtöbb érdeme. Jó volt Szabolame a vén czigányné és 

lérs ment- Tozsel kir. főhérezeg Ródolatteljes tiszte- 

közvizsgá lat 

d u a óráig fogja meg 
Kérelem a kassai m. kir. enktardgi anintézet 

volt hallgatólkom A kassai m. kir. gazdasági tanintézet 
v folyamán tölti be negyedszázados fennállását. EZ 

vlor az igazgatóság egy ,Emlékkönyv" megszer 

As 
le ab apjer 
d e 

eddig végzett hallgatóinak névsorát, 
tartozkodási elyét is 
k tehát az illető raka 

tanácsos, tankerületi fő- 

zülőket és érdeldödöket, 

20-20 

Pálffis ze 

Gontrau barátját és Csete a Carcassoni sast, játszták sok 

székelyudvarhelyi róm. kath f főelemi fiiskola 

kesztését is tervbe velte, melynek keretébe a 
lenlegi állásá 

k
 

g
 



99. oldal SZÉKELVUDVARHELY. 

készségükért s általában a 

kor. T fillérhez, 

han mag 
vallásfelekezet püspökét is, 

mint városunk józanu 

fölött lángoló hazaszeretet vezet és lea a melatt 

a lzég 

telalossgt 

entkeztek sziveskedjenek magukról életjelt adni és a 
fent jelzett adatokat Het intézet igazgatóságához 

minél hamord beszol 

A székely. keresztun hmitárins gymnasium ifju- 
sága által f. évi május 26-án rendezett mulatságon 

ldnek Varga András (Bita) 10 kor. Sándor Albert 
(Adrásfalva) 4 kor. Csiky István 2 kor. Biró Károly. 
László József, Kis Jenő, Raffaj Dániel, Barabás Dénes 

(H. Karácsonfalva), Pap Mózes 1-1 kor. Bálint Dáuiel 

1 kor. 20 fillér. Nagy Elek 60 fill. Baumgártner 
Károly 40 fill. Nevezett felülfizetőknek szives áldozat- 

szives hálás köszönelet mond a ren- 
dezőség 

- A magyar katholikus egyház 900 éves fennállásá- 
nak emlekére Székely-Udvarhelyt felállitandó emlékmü 
alapja javára adakoztak. Gróf Majláth Károly erdélyi 
püspök 100 kor,, a szentév ünnep alkalmával befolyt 
önk adományok 40 kor. 50 fill, helybeli tiámr társulat 
50 kor., Karácson Márton M. -Vásárhely 4 kor., Balog 

József M. Vasárhely 2 kor,, Kis János Kapnikb anya 3 
kor., Hübner Rickhard Segesvár 1 80 fill. összesen 
201 kor. 30 fill ezt hozáadva a már begyült 789 kor 

pártfogásukért 

50 fill. Alap összeg 990 kor. 80 ml Fogadják a nemes- 

szivűü adakozók a szobor gyüjtő bizottság hálás kös 

netét. Sz-Udvarhelv, 1900. máj. hó 30. Embery Árpad, 
jegvző ek Viktor, pénztárn 

A helybeli székely dalegylet e hó á-én tartotta 
évi end közgyülését Ráczkövi Samu dr elnöklésével. 

A titkári jelentés az egylet mult évi történetét tárgyalta. 

Majd a penztárvizsgáló bizottság jelentése után a jövő 

évi költségvetést fogadták el. mditv ányra kimondták a 
közgyülés jegyzőkönyvének kinyomtattatását kapcsolato- 

san a titkári jelentéssel s megküldik a pártoló tagok- 
nak és a társegyleteknek. Végül a tisztviselőket és vá- 

lasztmányi tagokat választották meg. Ráczkövi Samu 
dr elnök, Bedő Ferencz alelnök, Morascher Hugó kar- 

nagy, Bencze Lajos titkár, Szentes Márton pénztáros, 
Nagy János ellő Potor Gergely levéltáros és Kassay 
József ett 

z E. K fürdője. Az Erdélyi Kárpát-Egye- 
sület lv kn megfelelőleg, Erdélyben, a legszebb 
helyen fürdőt létesített Radna-Borberek (Besz- 
tercze- Naszódmegye) ez a fürdő, mely fenyvesek kö- 

erdős környezetben, 700 m. magenn 

jetől csodás szépségü. Az itt felbuzogó Szechenyi viz 
orvosi tapasztalat szerint a sápadtság, vérszegénység, 

gyengeség és vérszegénységen alapuló idegbetegségek 
eseteiben, női betegségekben, ugyszintén hosszan tartó 
betegségek után tkozo jó hatásunak. 
Gyógyitó tényezők még: a leg és hideg fürdő s a 
kitünő levegő. erszyényekmel páratlan hatásu. Kolozs- 
vártól Beszterczéig vasuton, Beszterczétől kocsin lehet 
ide etni (Felkéresre kocsiról Beszterczén nhgsz Jó- 
zsef E E. ügyvivő gondoskodik.) Szobák mér- 

sékelt. E. K. E. vendéglőjében kaphatók kenyelmes 
berendezésü szobák. A magas fekvés, a pompás hegyi 
utak, a fenyvesek kigőzötgesétől füszeres, friss, 

levegő, a kitünő viz, az érdekes kiránduló helyek : 
rangu Mimatikus gyögyitóhelylye tették a fürdől. Fürdő- 
időszak jun. 15-től szept. 15-ig. A fürdőre nézve fel- 
világositásokkal szolgál az Erdélyi Kárpát-Egyesület ügy- 
vivősége (Hunyady Imre dr folzeról Ő-Radnán. 
Kolozsvárt, 1900. máj. 25. Az elnöksé 

— Nyilvános számadás és köszönet A rugonfalyi 
evang. reform. egyházközség által folyó hó 4-én , templom- 

alap" javára rendezett mulatságból bevétetett 120 kor. 
60 fillér, melyből leszámitva 33 korona 8 fill. kiadást, 
maradt a kitüzött czélra: 8S7 korona 52 fillér. Felül- 
fizettek: Bokor János, Kolcsár István, Szabó Sándor, 

Liebermann József, Pál Mihály, Szőke Károly (Székely- 
Keresztur), Nyikuláj Mihály és Pál Domokos 80-80 
fill., Kovács István és Kemény János 1 kor. 50-1 kor. 
50 m. Kis Albert, Pál Anna, Baka Sándorné, ifj. Miklós 
Sándor és Fazekas Dénes (Gagy) 20-20 fill. Pál Ká- 

roly (Székely-Udvarhely), id. Vetési Pálné, Krasznai 
Mihály (Sz.-Keresztur), Rákosi Dezső z Ne- 
mes Jánosné 50–50 fill. Péter János 30 fil. N. N., 
Kondra Mihály, Szakács János, Rédiger e Csutak 
Imre és Borbé Sándor (Sz.-Keresztur) 10-10. Biró 
Károly, Kállay Sándor (Sz- Udvarhely), Bauer József, 
Mester János 1-1 korona. Nagy Mihályné, Sipos Jó- 
zsef (Bethfalva), Bokor Tamás (Szederjes), Baka Gábor 
(A.-Siménfalva) 40-40 fill. Fogadják a nemesszívü 
felülfizetők a magam és egyházam nevében hálás kö- 
szönetemet. sermaltá 1900. junius 6-án. Kovács 

István, ev. ref. 

mléket a raz agyagfalvi réten. Az agyagfalvi 

szekelyemé alap javára adakoztak, a székely-udvar- 

helyi állami főreáliskola 1VIII osztályai 1734. számu 

gyüjtőiven, igazgató-tanár dr Solymossy Lajos ur által 

22 kor. 51 fillért, ezt hozzáadva a már begyült 2751 
az alap összege tesz 2778 kor. 58 

fillért. Fogadják a nemesszivü ifjak hazafias adomá- 

nyukért a végrehajtóbizottság hálás köszönetét. Székely- 

Udvarhelyt, 1900. junius hó 9-én. Ferenezi János, 

végreh. biz. pénztárnok. 

Közönség köréből." 
Válasz az „Utóhangok névtelen irójának. 

Majlát róm. kath. püspököt nem „arabusul 
arul fogadtam és igy fogadtam volna 

mert ugy engem, 
zanul g indenek 

Ezen rovat alatt megjelent közlemények
ert f n bella 

JUTALOMKÖNYVEK 

névtelen író ur, olvassa csak el beszédem nyu- 
godtan Ha akar meggyőződést szerezhet, hogy az felül 
áll minden felekezeti okvetetlenkedésen, sőt éppen a 
felekezetek közötti egyetértést dicsőitem 

Ne töre ekedjék az én és polgártárenim közötti fenn- 
álló jó viszony közé konkolyt hinteni, mely jó viszony 
btos eka a város fejlődésének. Olvas i beszedemet ma- 
gyar szemüvegen keresztül, abban csakis hazaszeretetet 
Tel föl. yeneknek beszédem üdvözlő, leczkéztető csak 
azoknak, kik a haza érdekét alárendelik a párt- és 

felekezeti érdekeknek. 
Ha bebizonyitja, hogy magyar főpapot a magyar 

ságára, hazaszeretetére, vallástürelemre való hivatkozás- 

sal sérteni lehet, meghajlok, bocsánatot kérek és ön 

előtt, ha nevét czikje alá irja, kalapot emelek. 
Dr. Gyarmathy Dezső, 

polgármester. 

A 1 te-ra válaszképen csak az az egy 

és utolsó e megjegyzésünk van, hogy a t. 

polgármester urnak a Magyar Szó junius 9-iki számában 

megjelent önvallomása szerint is beszédjének politikai 

tendencziája lévén, mely térre mi, sajnálattal nem követ- 

hetjük, mert sem érdekünk, sem kenyerünk. de szükségét 
sem látjuk mert a Nyilatkozat és a jeleztük számban 

közzétett Falusi levéle összehasonlitása teljesen iga- 

zolja az Utóhangoke korrekt felfogását. 
Több katholikus hjzár 

m V TA Los RE sz 
Udvarhely vár Szám 319 1900. 

tőispáni. Pályázati Tstmény Udvarhelyvármegye tör- 
vekerl az alább maenevszet pályá- 
zatot hirdetek : Egy szolgabirói állásra, évi 

2000 korona etde 400 korona lnkpermzel Pá- 
1 ázati atáridő 1900. junius 14. napja bezárólag. 
z 1883. I. t.-cz 5. §-ban előirt minősités igazo- 
e 2 Egy alszámvevői állásra, évi 1600 
korona fizetéssel és 400 korona lakpénzzel. z 
zati határidő 1900 junius 25. bezárólag. Az 1888. 
T. tcz E § ban előirt minősités ig azoinndó 
3. mgy vaszéki nyilvántartó állásra, évi 
1200 oroa fizetéssel és 800 korona ekpese Pá- 
lyázati határidő 1900 junius 25. ema Az 
1883. I. t.-cz 19. §-ban előirt minős igazo- 

andó. A pályázati kérvények a fent elölt határidőkon 
belül és a megjelölt minősitést igazoló okmányokkal 

felszerelve hozzám nyuj tenék be. Sz Udvarhel vt, 1900. 
május 29-én. Hollaki Arthur, főispán. 

Udvarhelyvármegye főispánja. 25-1900. szám. res. 
álvázati hird nény. Udvarhelyvármegye tör- 

vényhatóságánál elhalálozás folytán megüre sedelt tiszti 
főorvosi állásra pályázatot hirdetek. Ezen állás évi 2000 
korona fizetés és 600 korona utazási átalány illetmé- 
nyekkel v rendszeresitve. Pályázók felhivatnak, hogy 

az 1983. I. t-cz. 9. §-ban körülirt minősítést és a tiszti 
orvosi vizsga letételét igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám f év junius 30-i k 
nmapjáig bezárólag nyujt (sák be. Az elkésetten be- 
érkező vagy kellőleg fel nem szerelt kérvények figye- 
lembe nem véletnek. Székely-Udvarhelyen, 1900. évi 
junius hó 7-én. Hollaki Arthur, főispán. i0171-900. 
aljep sz.) 

Udvarhelyvármegye alispánjától. Sz. 9881., 9876., 
9850., 9849 -900. alisp. Székely-Udvarhely város pólgár- 
meslere és valamennyi községi előlj áróságnak. Közhirré- 
tétel végett értesitem, omoród-Szentpál 

község sertésállományában járványosan fellépett sertés- 
álk vész; Z ételak a község er ományában 

nyosan fellépett Küki nka 
Vözez re fellepett 

sertésvész, valamint ugyanazon vármegve Laczko 

oégben ujabban két udvartelken előfordult lépfene 
evezett községek zár alá helyeztettek. 

1900. junius 2. Dr. Damokos An- 
esetei miatt a ne 

Székely-Udvarhelyt, 
ern 

HIRDETÉSEK. 

Sz. 5521–900. szb. 

Pályázati hirdetmény. 
Az Udvarhelymeg ve területén székelykereszturi 

járásban V-ik csoport alatt foglalt községek részéről és 
belig Szent-Erzsébet, Kis-Solymos és Oláh- Andrásfalva 
2560 lakossal biró körbábai állás megüresedvén, annak 

betöltése végett ezennel pályázatot hiroetek. 

Javadalmazása : 
1. 100 korona rendes fizetés. 
2. 40 korona lakbérilletmény. 
3. 2 korona dij minden szülésnél a közremükö- 

désért, vagy természetben egy véka gabona. 
Ennek folytán felhivatnak mindazok, kik ezen 

állást elnyerni óhajtják, hogy folyamodványaikat 1900. 
évi junius hó 30-áig alulirotthoz annál is inkább adják 
be, mert a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek. 

Székely-Keresztur, 1900. május 30-án. 
őszolgabiró szabadságon: 

Dolny, szolgabiró. 

Sz. 398 -1900. körj 

pPályázati hirdetes. 
SzentErzsebe t községben folyó év junius, julius 

és augusztus havára havi 30-30 korona fizetéssel és 
lakással rendszeresített nyári menedékházi ajkai állásra 

ujabban bályázat hirdettetik. 

a küszöbön levő ebm jeg, g obb 

z
 

k adól i atalánál kaphatók 

23. szám. 

Felhivatnak érdekeltek a kellőleg felszerelt folya- 

modásuknak alulirott községi előljárósághoz folyó évi 

junius hó 14-ig leendő beadására. 
Az állás azonnal elfoglalható. 

A felügyelő bizottság nevében : 

Szent-Erzsébet, 1900. junius I. 

Gombos Gábor, Kálnoki István, 
jegyző. községi biró. 

BaGZÓ IáSZkÓ 
: etsza mzlete 

Szeke t, Főtér 
o a ereyl ela kereskedéssel Fszennek 

Pontos kiszolgálás! Szolid árak ! 
Van szerencsém a m. t. közönség szi- 

ves figyelmét nagy választéku legdivato- 

sabb raktáron tartandó férfiruha szöve- 

tekkel felszerelt férfiszabó üzletemre 

tisztelettel felhivni. – Azon körűlmény, 

hogy a budapesti első szabászati iskolát 
sikeresen teljes zeké kt 
nyujt a m. 

és izléses vönoke vagyok kepe e 

állitani. Ezzel és lelkiismeretes kiszolgá- 
rl igen tekintélyes vevőkört sike- 
rült megnyerhetnem. Köszönetet mondok 
a szives pár tfogásért, kérem azzal továbbra 

Továbbá még azon sajátságos kedvez- 

ményben részesitem tisztelt megrendelői- 
met, hogy azon ruhákat, mik nálam lettek 
megrendelve, ócskulás esetében mértékle- 

tesen, bérmentve javitom és takaritom. 

Kész szolgálattal: 

BAaCZÓ LÁSZLÓ 
férfiszabó. 

Hazai és angol szöv etek ! inoksítá és tartós- 
ágért áll 

9e esgy ee o ks ks ke egzeszE smeees 

HALTRICH ADOLF 
KERÉKPÁR-RAKTÁRA 
EDC s ES E 

A ki valódi, jó és olcsó 
vásá 

rolni, ford m hazánk 

rékpaár-raktárosához 
Haltrich ee Med- 
gyesen, a hol a 
fegyver-gyár sképvi 

selete is van. Ezen nvok a világ legjobb ke- 
ttól (240 kete ona) kezdve már 

ékpár szük séglete 
annak. kerekpá aviások szak- 

erüen és a téron vam abb kivitelben eszhözöl etnek 

eeesseeSeT e 

IRJUNK 

Müller-féle tentával. 
TÁMOGASSUK 

A MAGYAR IPARTI 

Marhahus 
kilója 36 kr. 

.
 

Marhahus 

kilója, 36 er. z 

MÉSZÁ 0 S- 

MENTES- ÜZLETET 

—
 

.
 

nyitot saját házam 
em ekbv t" szállóval atelten 

onta friss virsli, szafaládé, lengyelkolbá sz, parize. 
vágottak, fri iss zsir és turó nála 

a legszolidabb áral pontos és tiszta kiszolgálá. al 
Ug vszintén friss mar ha- sertés- ésbor kok 
k 

Duza, rozs, zab, stb. termot 
legmaga asabb árban való megvetelevel i 

Vidéki megrendelések gyorsan és ponto 
nek. Sz ives pálilogást és hagafias támogatá 

vagyo 



283. szám e
n
 

KE K E LY D V A R HELV 00 oldak 
. 

Nagyban 56 heltoliterenkini 
3 36 kotynate 140 k 

Kicsinyben Hterenn 0 fillértől 2 ko- 
alle éri vi 

Barmly gépek javitását, lakatos munkák, a (rácsozatok), sirkeritések készitését sajáttt 

vagy idegen minták után elvállalom és pontosan teljesite 
Tüzelők (akarektüzhelyek) nagy valasztékban, kedvező árak mellelt, esetleg előnyös részlet- 

fizetésre is. 
l rona Teljes tisztelettel : 

Szám 3113/900. tikvi. g PTt, i hazati 

Hirdetmény. 8 ártoliuk a hazai nl gg Váltó-ekék legjobb kivitelbent. g8 
= 

A m. kir. igazságügyminiszter 1899. év ISz teb 

napján aTal0 szám alatt elrendelte, hogy a székelyudvarhelyi kir. -— T 

ényszék mini tikvi hatósághoz tartozó Szt. -Oláhbfalu Község A Szekelyföldön sok olyan sör ke- . : PAPP ZAKOR ENDRE 

tjkvelben fölvekt nazon ingatanokra ez a melyekre az 

vN t cz 1880 évi kökVli ée 1891- kel ateny : rül forgalomba, mely nem idevaló r. vasnagykereskedése 
leges birt ok- tu anosanak bejegy zését eltepuslik az 1892 a a 

XXIX. t-e aben ala ályozott eljárás és ezzel kepcsoltian a telek 
árimany edi „Arany kaszához" Sz. Udvarhelyt. 

egyzőkönyvi beje e e itése fognatorít . a - — 

jegyz nnel kez helyszíni eljárás a nevezett közs zben 1900. 9y 2 Ppedld .Van szerencsém ugy a ea mint vidéki o 
évi julius hó 11. napján fog kez .. - nagyközön elmét felhivni - 

Ennélfogva fölhivatnak: belendezett 
1s zé mindaz ok, a kik a tjköny vekben előf pr Pete 

z 

eeodtaal ajo.y VA SNAC TKERESK EDÉSEMRE. 
alatt kiedötti meg és az msvnr ez eatoket mu: - =. —- Dus raktárt tar tok a következő czikkekben: 

dazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot s = : - vasak, szer- 
r mindazo ik a aj g a - 

tartanak, de tikvi bekebe m afe alkalmas t nincsenek, hogy marosvásárhelyi sörfőzdéjében - számok és rugó aczélok, sodrony-, ko- 

az átirásra az 1886. év XXIX. t-cz 15-18. 89. év XXXVIII. . s se vácsolt és gépszegek. Mindennemü szij- g 
Tés 0 6-al ért telméhen szülsarte en okai tmerszerezni s- z gyártó-kellékek, kocsi- és szekértenge- farkenaak szkka enyelket a kiküldött előtt igazotja ss olyan sör készül, mely bátran vete- 2: utő. és fözök. ályhák. tts s 

oda hassanak, hogy az átruházó o g uhá Tet = = = z balorvaldeok konyi a Es házta artási = 

öttét a kiküldött elött al isn el tulajdonjog bekebele- on x s l - a k. a- ázta 

t elm en jogaikat ezen az uton - kedhetik a köbányaival, avagy bár- s e eczikke 

nem érvényesithetik és a bélyeg és illeték elengedése kedvezményé-? s.= . Acgzél váltó-ekék, gaz uasági gépele e 

től is el S mely más külföldi gyártmánynyal. [/e s - 
kiknek javára tényl legmár megsztnt követelésre - S y 9y yny : legjobb minőségü kaszák, kapák és 

véb rilvánkön Kérjük élf rüemü s e fenőkövek. Valódi chinaezüst, alpacca- 
gy rzésekk ingat T ennélfogva a nagyérdemü - ö és csont-evőeszközök. Méhészeti és kertész- 

fulajdonosat ogi a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve p - . ; i s eszközök. Legjobb minőségü mülép. 
hogy a törlési engedély nyilvantese végetbe kiküldött előtt iekn . közönséget a székely ipart pártolni rosa megrendelések pontosan esz közöletnek. 
jenek nert ellenesetben a = - ányos ár és pontos kiszolgálás ! 

ce r. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. H i és a vendéglőkben csakis =. Pen pártfogasért esedezve 
- 

z Udvarhelyt, 1900, év május hó sit, n : teljes tisztelettel : 

kir. törvényszéki egyes biró 1 1 Papp Zakor Endre 
s vaskereskedő az „Arany kaszához". 

................. ....z 
z l l e g8 Portland- és románoze ment-nagyraktár j 88 

e . i 

l Ne legyünk Fmmmmma - követelni. 
If 1t k —.......- 

Emamamzma ellogulta - eeeeese ee.. 
8 Pártoljuk a hazai ipart! Riohter-féle ; 

T e Liniment. Capsici comp. 

SOR - Uj czukrász üzlet k s Ezen hirneves nankayie fa 
me róbálásána rt már több min 

itthon kaphatjuk. Másfelől pedig saját magunk- x Tapasztalva e városb x s E e éáv óta megbizh ható, fájdalomosíllapító be- 

nak gazdálkoduuk, mert árpánkat, komlónkat - Tapasztalva e városban egy czukrász-üzlet dörzsülésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csakis itt dolgozzák fel. HAURIK ALFRÉD - hiányát, elhatároztam, hogy a Központi Szálloda ű 8 e csúznál, t atásnál mente 

elviség e s ok edörzsölésekre is 
rgyártmánya bármely hazai, vagy külföldi helyiségemben mnak rendeltetik. kvalódi 

készitménynyel kiállja a versenyt és - a czukrász-üzletemet s =e vakorta Horgony- 

m te heri ujra megnyitom. Naponta friss irós tészták, kré 
ség a v d. Tehát nindan n ra megny Na a friss irós tészták, krémes- el hanem igazi 
iga es vr ee H ik-fél bélesek, Hasék, indiai fánkok, diós, mandulás el egy háztartásban sem kellene hián gaz székely hazafi akis aul k temények disz-tort ák 2 = 40 kr, 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti ea 

székelyudvarhelyi sört követeljen. é- k czukros sütemények és disz-torták, különtféle e majdnem minden gyógyszertárban készlet- 
krémek, fagylaltok és jeges kávé már most kap- e ; főraktár: Török 1 ef gyógy- ; 
hatók. Menyekzök, keresztelők és diszbankettek e szerésznál Budapesten. Bevásárlás alkalmá- 

, s Z e vali, z öveatrael vünk, 1 mert több kizeba - 

; ár a lesizotesebb ételekkel eltátva, mél- x e boka utánzat torelomban KI n 
arak ü la – 

eeggsss Trzlet kibóvités. szoztk x s pártfogást és további bizalmat kérve, x aHorgony. védjegy és Richter czégjegyzés 

es vagyok kész szolgálattal : nélkül m valódit utasitsa vissza. 

és ; Walter Vi 1mo s, : RIGETEK A táf LSTADT 

á zukrász e 

Üzlet-áthel) ezés ! 88 ze H 

Van szerencsém a negbérdamm kezón 8sss eynel gSegesese sesEszbeszreszzepgsa eszsaFesase sezezeg 
Szombatfalvi-utczában 2 év éta fellmálló - 

m füszer, anyag, festék és liszt v 
.. N Suarés 1PAR 
üzletemet a ÉRDEM 2 kIÁLLITÁSA a el 

é bEÉSEN 
h a felsé piacztérre helyez- o l SELEÜL ? 1887 
ő term át (özv. Csép i féle ház)), 
N hol azt teljesen ujjá szerveztem és a mai kor o 

igényeinek megfelelőképpen ororellán üveg- a g ry 
Més lámpa szakmával kibővitettem. ü KESZ CZIPOK 

A 1 őközö eddigi szi-0 - 
Ő ves pe köszönetet mondva, kérem 0 az Orbán, Nagyés Tamás czipészüztetében Sz- -Udvarhelyt 
a ezután is becses támogatásuk- B a a legnagyobb választékban, általánosan elismert legjobb és 
ő ban részesiten legcsinosabb kivitelben kaphatók urak, hölgyek és gyermekek 

m eind ig a vgbantosabb és legelőnyösebb k részére. – Ugyszintén elvállal minden e szakmába vágó, leg- k 
kiszo gálást igérve, szives látogatásukat kérem kényesebb igényeket is kielégitő megrendeléseket, javitásokat 

és vagyok teljesen versenyképes árak mellett. — Vidéki megrendelések 

Székely-Udvarhely, 1900. május hó. találó használt czipő beküldése után legpontosabban és gyorsan g 
utánvétel mellett eszközöltetnek. Nem alkalmas áruk készseéggel 

Szentpétery Gergely es visszavétetnek és kicseréltetnek. – Készitményeinkért czegünk e 
jó hirneve kezeskedik. - Szives pártfogást kérve 

z ggsggg vererési vallalt ggggzesg l Orbán, Nagy és Tamás 
ki ezipészüzlete Székely -Udvarhelyt. 

PANAJOTK ALBERT e vorakatos k TECNIKAIl MÜkKELYE. 
SZÉKELY-UDVARHELYT. — KOSSUTH U TCZA 44. 

tiszta természetes erdélyi és magyarországi 
termés, melyek valádiságáért teljes felelős- A t. közönséget van szerencsém értesiteni, hogy jó nevü üzletemet a jelenkor in meg- 
séggel szavatol l felelőleg berendeztem s állandóan raktáron tartok valódi Singer és Medium (posztó-varró), Viberatis 

ar ikahajós és bőrvarró Hové, valamint szabó gépeket, melyek már többeket lülmultak Valódi 2 ezél- 
FERN ENCEL g gépeimért 10 évig jótállok s vevőimet azon kedvezményben részesitem, hogy a nálam vásárolt gépe- 

: ket mee en asto A varrógépek raktáromon 33–100 frtig kaphatók 

g g eg GCGYULA legfinomabb augol kerékpárok és kerékpár-kellékek állandóan nálam legolcsóbban kap- 
hatók. tartott gépeimért 2 évig jótállok, 1 és fél óra alatt kerékpározni bárkit megtanitok. 

johtii. pinezéjéből zkelyodcarnekt Villamos-jelző készülékek, villamos csengők, telephonok, vizvezetéki berendezések a leg- 

(Kossuth-utcza) kaphat tóal övetkező előnvö k olcsóbb fa mellett eszközöltetnek 

Monarch-féle gépek 100 frt. Pesoch-gépek 140 frttol 200 forintig. 

l : BPanajoth Albert. 

Nyommiat a kiadó és atulaldomos Betegh könyvnyomdajaban Székely-Udvarhelyt 1900. 


